



Юного лабытнангца взяли под опеку

Изъятый из семьи на прошлой неделе пятилетний ребенок, которого в ноябре **избила жительница Лабытнанги**, находится под временной опекой родных. Решается вопрос об ограничении горе-матери в родительских правах. Саму ее поместили в медицинский стационар.

Как рассказала Елена Демьянова, старший помощник руководителя ямальского управления СК РФ, следственные органы обратились в судебную инстанцию с ходатайством об избрании меры пресечения для жительницы Семи листовниц в пятницу, 29 января. Суд отклонил варианты, предполагавшие заключение подозреваемой под стражу или под домашний арест, зато удовлетворил ходатайство о помещении ее в медицинский стационар для проведения судебно-психиатрической экспертизы. Расследование дела, в рамках которого женщину обвиняют по трем уголовным статьям, продолжается.

Сейчас мальчуган передан под опеку тете, а право матери заниматься его воспитанием оспаривают в судебном порядке, рассказали «КС» в ямальской комиссии по делам несовершеннолетних.

– 1 февраля в Лабытнангский городской суд направлено представление об ограничении женщины в родительских правах. Дата рассмотрения пока не назначена, – говорит ответственный секретарь региональной комиссии Дмитрий Попов.

Как отмечает собеседник, проживавший с семьей биологический отец (по его словам) ребенка пока не обращался ни в городской отдел опеки и попечительства, ни в комиссию по делам несовершеннолетних ни по каким вопросам, в частности, установления отцовства. Формально он всё еще остается маленькому лабытнангцу посторонним. Впрочем, по сообщениям СМИ, мужчина готовится пройти процедуру.

А тем временем в прокуратуре ЯНАО сообщили: местные подразделения и комиссии по делам несовершеннолетних и все субъекты системы профилактики на Ямале сейчас проверяют городские и районные прокуроры. Их совместная работа, в частности, информационное взаимодействие структур, нуждается в улучшении – об этом, как уже сообщал «КС», заявил уполномоченный по правам ребенка в ЯНАО Виталий Орешкин. Сейчас, рассказал Дмитрий Попов, в комиссии детально изучают нормативные документы, которые регламентируют эту сферу, чтобы доработать их и устранить недостатки. И обсуждают возможности более полного обмена информацией с правоохранительными органами.



Официальный сайт

Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ямало-Ненецкому автономному округу

– В описываемом случае механизмы отработали: в день происшествия о нем было известно и комиссии, и полиции, – говорит Дмитрий Александрович. – Когда через восемь дней определили подозреваемую в преступлении (сразу ведь не знали, кто она такая), в КДН об этом тоже сразу сообщили, и она отреагировала. Главный минус – не был точно известен характер случившегося. В правовых рамках нам не могли предоставить видеозапись, служившую вещественным доказательством. Но тогда надо было эти детали хотя бы как-то озвучить...

Комиссия в округе работает и над тем, чтобы не доводить семейные проблемы до уголовных дел, рассказал ответственный секретарь. В отношении родителей, у которых возникают проблемы с ненадлежащим исполнением своих обязанностей, применяют, в частности, административные меры – статью 5.35 КоАП.

– При этом мы не просто привлекаем их к ответственности со штрафом: разрабатывается индивидуальная профилактическая программа работы с ячейкой общества, – говорит Дмитрий Попов. – Изучаем статус семьи, ее проблемы, выясняем, что привело к действиям или бездействию родителей, которые довели до административного правонарушения. В зависимости от выявленного и составляем программу для устранения этих причин. Есть и еще более ранняя профилактика. В комиссиях действуют мобильные группы, которые просто по сигналу, что в семье какие-то вопросы с воспитанием ребенка, приезжают и выясняют, в чем проблема, есть ли правонарушение, проводят работу, чтобы не довести положение дел даже до состава административной статьи. Вопрос в том, поступит ли сигнал вовремя...

Данил Колосов

Автор
+7 (34922) 4-70-30
kdv-ks@mail.ru

Адрес страницы: <https://yanao.sledcom.ru/folder/879484/item/1075252>